

До
Председателя на научното жури,
определено със заповед на
Директора на
Национална кардиологична болница
проф. Станкев

Относно: Становище по конкурс за заемане на академична длъжност “професор”, по научна специалност „Детска Кардиология” (03.01.50) от професионално направление 7.1. “Медицина” и научна специалност “Детска Кардиология”, , обявен за нуждите на Клиника по детски болести и детска кардиология – към Национална кардиологична болница гр София
Обнародвано в “Държавен вестник” бр. 8/24.01.2017

СТАНОВИЩЕ

От Цветана Кътова, професор по кардиология – Национална кардиологична болница

I. Кратки сведения за конкурса- няма процедурни нарушения в процедурата на конкурса.

II. Кратки биографични данни на кандидата

Д-р Ана Иванова Кънева-Ненчева е на 61 год.. Работила е като ординатор в Благоевград , асистент в НЦССЗ, сега НКБ- а от 2010 год. е избрана за доцент и началник на отделението по детска кардиология. От ноември 2014 година и до момента е началник на Клиниката по детска кардиология. Има специалност по детски болести от 1985 и по детска ревмокардиология от 1989 г. От 2005 година е сертифицирана като инвазивен кардиолог-експертно ниво, с призната правоспособност по неинвазивна функционална диагностика(2006год), фетална ехокардиография(2010 год.), извършване на дейности с йонизиращи лъчения (2011 год)
През 2008 г. година успешно защитава докторантура на тема ”Резултати от оперативното лечение на подклапна аортна стеноза”

Научнопрактическите интереси на д-р Кънева са в областта на инвазивната кардиология и интервенционалните методи на лечение на вродените сърдечни малформации; ритъмни и проводни нарушения в детска възраст, както и следоперативна еволюция при деца с ВСМ.

След специализации в Израел(1998 год.), Гърция(1997 год), Италия(2002 год.) и САЩ(1999 год.) тя участва във въвеждането на всички нови интервенционални процедури в детската кардиология

Доц. Кънева е доказани организационно-управленски умения като ръководител на най-голямата клиника по детска кардиология в България, като член на УС на ДКБ и на дружеството по интервенционална кардиология , като председател на работната група по детска кардиология към ДКБ, като национален представител от 2016 год. в Европейската асоциация за детска кардиология. Активно работи в Асоциация „Детско сърце”. Консултант на НЗОК и на Лекарския съюз както и към фонда за лечение на деца.

III. Учебно преподавателска дейност

Учебно преподавателската работа доц. Кънева започва през 1988г., когато спечелва конкурс и е назначена за асистент по детска кардиология към НЦССЗ и преподава на студенти в модул педиатрия и детска кардиология.

Доц Кънева е дългогодишен преподавател с голям педагогически опит.

Академичната справка за учебната натовареност за последните 10 години е в рамките на 250 часа годишно (съгласно удостоверението издадено от зам. директора по учебната дейност на НКБ/изх № 9401-151 от 28.02.2017 и съгласно справка за учебната натовареност от МФ на МУ като хоноруван преподавател) в резултат на:

- Ежегоден курс лекции на студенти с българоезично и англоезично обучение
- Провеждане на практически упражнения по детска кардиология- групи с англоезично обучение
- Целогодишно провеждане на семинари и клинични срещи за стажант лекари и специализанти

- Ръководител на 82 специализанта по детска кардиология за периода 2013-2017 година
- Участие като поканен лектор в много конференции и други обучителни модули на кардиолози, педиатри и детски кардиолози в страната.
- Участва в изпитни комисии . за държавен изпит по детска кардиология и изпита по педиатрия.

IV. Научноизследователска дейност

Доц Кънева е съавтор в 8 учебни помагала, от които две са под печат. В четири от тях е автор на една глава , а в две участва с няколко раздела Само 1 от тях е в периода преди хабилитацията и. В тях са разгледани класификацията , патофизиологията и еволюцията на различните групи вродени кардиопатии За първи път в страната доц. Кънева издава ръководство за родители на деца с ВСП, което запълва сериозна ниша с познание и съвети към семействата на тези деца

Публикации в научната медицинска периодика.

В представения списък на трудовете на доц. Кънева са посочени 1 дисертация за научна и образователна степен „доктор” и 66 оригинални публикации в наши и международни периодични научни списания от които :

оригиналните публикации в български списания са 41 ,

6 публикации в чужди списания, като 5 от тях са след хабилитацията/ три в Полша и 1 в Cathet Cardiovasc Interv/ 1 в Cor and Vasa ,

19 участия в международни конгреси с публикувани абстракти в сп. с импакт фактор , които приемам за реални публикации тъй като са придружени от целия текст на презентациите

37 участия в национални конгреси с публикувани абстракти в списание Българска кардиология

Извън тези публикации са приложени и 37 други участия в конференции и симпозиуми в страната, които не са обект на тази рецензия.

Импакт фактор и цитирания:

1. Цитирания в български източници /приложени/ - 26
2. Цитирания в чужди източници в базата данни на SCORPUS 22
3. Личен импакт фактор на публикациите в SCORPUS - 23.60.....

Научни приноси на д-р Ана Кънева

I. Естествена и следоперативна еволюция на ВСМ. В тази област са предимно публикациите на доц. Кънева преди защитата на дисертационния труд

В разработките авторката разглежда съвременните възможности и индикации за лечение на ВСМ-оперативно и интервенционално

II. Инвазивната диагностика и Интервенционални методи за лечение на ВСМ са основно направление в трудовете на доц. Кънева

- Транскатетърно затваряне на МПД

- Принос за българската кардиология е приложението на метода за неоперативно лечение на МПД, като д-р Кънева е пионер в тази област на интервенционалната кардиология в страната.
- Пулмонална балонна валвулопластика
- Аортна валвулопластика ,Балонна валвулопластика на трикуспидална биопротеза .
- Интервенционално лечение на коарктация или рекоарктация на аортата чрез балонна ангиопластика или монтиране на стент.
- Транскатетърно затваряне на ДАП
- Радиалния достъп при диагностични процедури при юноши
- Представен е и случай на ендоваскуларно лечение на дисекация на аортата при юноша

Във всички разработки доц. Кънева анализира възможностите и на компютърната томография както и на ехокардиографската селекция на пациентите

III. Ритъмно-проводни нарушения в детска възраст

Доц Кънева разглежда диагностичният и терапевтичен подход при тахиаритмиите в детската възраст с особен акцент върху животозастрашаващите аритмии Доц. Кънева анализира

- *Прогностична стойност на вродения пълен AV блок.*
- *Дефинира абсолютните показания за имплантиране на кардиостимулатор както и индикациите за имплантиране на кардиовертер дефибрилатор както и на за използване на ресинхронизираща терапия в детската възраст*

IV. Проблеми на възрастни с ВСП

- Други сериозни акценти в научните разработки на д-р Кънева са тези посветени на оценка на качеството на живот, оценка на медицински, психологически и организационни проблеми, анализ на кардиоваскуларния риск, основно в групата на ПАС.

V. Проблемът Артериална хипертония в детската възраст е част от новите разработки на доц. Кънева/ 7 публикации/. Нарастващата честота на АХ при деца, свързането и с наднормено тегло, диабет очертава социалната значимост на това заболяване и естествено нарастващата ангажираност на доц. Кънева с диагнозата и лечението на хипертонията

VI. Спешни състояния в детската кардиология е проблем, анализиран в 8 публикации от автора, като е разгледан практически алгоритъма за поведение при миокардити и перикардити, при гръдна болка при деца, аортна дисекция и ритъмно проводни нарушения

VII. Неинвазивни функционални изследвания с акцент ехокардиография за диагностика и проследяване и тест с наклон на тялото при синкопи

Голяма част от разработките на доц Кънева показват отлична екипна работа в клиниката по детска кардиология и кардиохирургия, както много добра колаборация с кардиолозите за възрастни, което е отразено и в разработките посветени на психосоциалните и медицински проблеми на възрастните с вродени сърдечни малформации

В заключение:

Доц. Анна Кънева е изграден специалист по детска кардиология и лекар с богата обща медицинска култура, реализирана много успешно в продължение на 30 години работа в НКБ. Особено внимание заслужава активната и пионерска интервенционална дейност. Многопосочните и интереси са отразени и в избора на тематиката на авторските и публикации както и в разделите от учебните помагала и монографии. Научната продукция на доц. Кънева е достатъчна по обем, публикациите са в рецензирани наши и чужди списания, броя на цитиранията и личния импакт фактор покриват изискванията на закона за развитие на академичните длъжности както и правилника за приложение на закона на НУС на НКБ.

Отличен лектор, прецизна във всяко поле на лекарската си ангажираност, принципен ръководител, изграждаща с цялостната си дейност добрия имидж на клиниката по детска кардиология в НКБ

Лечебнодиагностичната дейност, активната преподавателска работа, успешната научна реализация и обществена ангажираност на доц. Кънева покриват напълно изискванията и критериите за придобиване на академичната длъжност „професор” и ми дават основание да подкрепя избора на доц. Ана Иванова Кънева-Ненчева за професор, както и да препоръчам на уважаемите членове на научното жури да гласуват положително за избирането ѝ.

Цветана Маринова Кълова

05.май 2017

Професор по кардиология
Национална кардиологична болница